

智利获救矿工披露“地底的秘密”

# 井下分三派 还曾动过手

当智利33名矿工从地下700多米的地方被救上来后，整个世界为之欢腾。有矿工在接受采访时透露，他们33人签署了一份“契约”，发誓不透露在井下发生的一切！在那奇迹般的69天里，究竟有些什么“不可告人”的秘密？日前，数名获救矿工分别接受了英国《卫报》记者的专访，透露了一小部分那“最苦难的69天”里发生的真实故事。

## 刚开始我们在等死

“我们在等死，我们在消耗自己，我们越来越瘦。”23岁的机械师比利亚罗埃尔说。升井后他被送往附近医院。他说在井下时他们的情绪一会儿绝望，一会儿兴奋，几乎都要精神分裂了。

刚开始的17天情况是最糟的，那时地面上的钻头还没能伸到他们藏身的避难洞穴。他们已经做好了饿死在地下的准备。在井下，他们不得不喝被污染的水，水的味道很不好，里面掺杂了大量的机油。

比利亚罗埃尔说他们被分为好几个工作组，“我们机械师被分成一个组，负责看护车辆。其他人则属于食物组，负责分配食物。”当钻头最终抵达他们的避难所时，他们无法抑制住自己的兴奋。

## 分为三派曾经动武

这个33人团体的另一个秘密似乎是他们发生了分裂。一个标志就是电视画面中只出现了28名获救矿工，另外5个人踪迹全无。

西班牙一家报纸报道，从电视上“失踪”的5个人形成了自己的小团队，在地下曾想另外寻找一条获救的通道，他们实际上已经脱离了33人的大团队，最后是地面上的矿区副总勒令他们回归到33人的团体当中。

另一名矿工奥斯曼告诉他的弟弟，33名矿工形成了三派，他们经常在自救的方案上发生争吵。参与营救的矿工桑德森也说，他收到过地下传上来的一封信，信中描述了地下的分歧已经演变成了肢体冲突。

## “基地”头目或藏身巴基斯坦 拉丹没住山洞住房屋

新华社10月19日专电 北大西洋公约组织（北约）一名高层官员透露，“基地”组织头目本·拉丹和他的“副手”艾曼·扎瓦希里据信藏身于巴基斯坦西北部。

美国有线电视新闻网援引这名官员的话报道，“基地”组织里没有人住山洞，拉丹与扎瓦希里住在房屋内，生活环境比较舒适，两人没有住在一起，但相距不远，一些当地民众为他们提供保护。

由于涉及敏感情报，这名官员不愿公开姓名，也拒绝透露北约如何获知了这些情报。他说，拉丹近年来不断变换落脚点，包括位于巴基斯坦西北边境的吉德拉尔山区和巴基斯坦与阿富汗托拉—博拉山区接壤的古勒姆山谷。

托拉—博拉山区曾是拉丹的藏匿点之一。美军2001年对这一地区发动空袭，但拉丹成功逃脱。

这名北约官员还证实，美国认为阿富汗塔利班最高头目毛拉奥马尔最近几个月在巴基斯坦奎达与卡拉奇之间活动。



拉丹(左)与副手扎瓦希里在一起。(资料图片)



智利总统夫妇向英女王赠送获救矿工带出的矿石。 (据中国日报网)

## 重要事务投票决定

据《新快报》报道，在圣何塞医院的病床上，被困矿工中的领袖人物、领班路易斯·乌尔苏亚接受了记者的采访。他说：“和外面将我说成他们的灵魂人物和精神支柱不太一样，很多时候我并不能决定事情的发展方向。在采取重要行动前，我们都是通过民主投票的方式决定。”

乌尔苏亚还表示，几辆完好的采矿车对矿工们的地下生活帮助很大。井下空气湿度高达98%，为了保持身体健康，矿工们会轮流在相对比较干燥的车斗里睡觉，这当然要比睡在潮湿的地上好得多。

## 外交也打矿难牌 智利总统赠送英女王和首相井下矿石

中国日报供本报特稿 据英国媒体报道，当地时间10月18日，智利总统皮涅拉

在白金汉宫向英国女王赠送了一块获救矿工从井下带出来的矿石。

这份颇具纪念意义的礼物被装在一个精美的黑丝绒礼品匣内，皮涅拉和夫人郑重地把它赠送给英国女王。伊丽莎白二世对这块灰白色的矿石显示出浓厚兴趣，仔细端详了半天。作为回礼，她送给皮涅拉夫妇一张她和菲利普亲王的签名照。

矿石来自圣何塞矿难事故中第二个升井的工人马里奥·塞普尔韦达。现年40岁的塞普尔韦达天性开朗乐观，被工友们称作“矿工艺术家”。他获救时带了一袋从井下约700米深处搜集的矿石，出井后把它们分赠给指挥救援行动的官员和总统皮涅拉。

在访问王室的同一天，智利总统还在唐宁街将另一块矿石赠与了英国首相卡梅伦。

据早先报道，智利矿难救援大获成功被视为皮涅拉政治生涯的一次巨大胜利，他的人气指数已经从矿难发生前的不足50%飙升至目前的80%以上。

(张品秋)

## 《抓获哈里王子》引争议 英军要求取消播出，电视台称合乎法律



图为剧情表演画面。(据新华网)

新华社10月19日专电 英国国防部18日说，国防参谋长乔克·斯特拉普已向英国电视四台写信，敦促后者取消《抓获哈里王子》播出计划。

《抓获哈里王子》定于21日在英国电视四台播出。

这部“纪录片”时长90分钟，以专家访谈穿插剧情表演的方式，讲述哈里王子一旦遭武装人员抓获，可能对英国产生的影响及政府和军方的反应。

“我们确认，乔克给电视四台负责人寄了一封信。”国防部一名发言人18日说，“那是封个人信件。”

路透社援引一名国防部官员的话报道，斯特拉普认为这部“纪录片”的制作者对驻阿富汗英军士兵和他们的家属缺乏尊重。

按照情节设置，“哈里王子”在阿富汗南部坠机，随后遭武装人员扣押，在枪口威逼下面对镜头说：“所有西方国家部队必须撤离阿富汗，否则他们会砍我头。”

电视四台一名发言人说：“我们已给斯特拉普回信，以打消他的担忧。这部影片基于专家陈述，是有关当前问题的新闻分析……影片探寻哈里王子作为（恐怖组织）‘高价值目标’所面临的风险，试图了解现代战争背景下王室成员面临的危险和高层遭绑架事件的政治内涵，影片主题合乎法律。”

哈里王子2007年至2008年在阿富汗赫尔曼德省服役10个星期，行踪遭媒体曝光后撤回英国。

电视四台本月初公布播出计划，引发英国内外争议。

## ■图说天下



### 法国青年参加罢工

10月19日，在法国巴黎的反对退休制度改革罢工中，警察逮捕一名青年。

19日，法国全国范围内的反对退休制度改革大罢工已经进入第6天，数千名中学生在法国多座城市也举行了游行示威活动。

(新华社发)



### 墨西哥发生交通事故

10月18日，工作人员在墨西哥克雷塔罗郊外圣路易斯波托西附近清理交通事故现场。当天，一辆公共汽车与一辆装有工业废料的汽车在此相撞并起火燃烧，造成至少21人丧生。

(新华社发)

## 俄罗斯女间谍 获国家最高勋章



安娜·查普曼

新华社10月19日专电 俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫18日举行仪式，向10名遭美国驱逐的俄罗斯特工颁发最高国家荣誉奖章。

克里姆林宫发言人纳塔利娅·季马科娃当天说，仪式在克里姆林宫内举行，“总统向对外情报局成员颁发奖章，包括在美国工作、7月返回俄罗斯的特工人员”。

美国6月逮捕10名俄罗斯特工。两国随后达成协议，美国驱逐这10名俄罗斯特工，俄方则释放4名被控为美国从事间谍工作的俄罗斯人。双方7月在奥地利首都维也纳完成“间谍”交换。

俄罗斯特工回到国内后不久，受到俄总理普京接见。

多数特工保持低调。不过，女特工安娜·查普曼10月7日出现在哈萨克斯坦拜科努尔发射中心，引发媒体关注。俄罗斯“联盟TMA-M”号宇宙飞船当天搭载俄美宇航员，从拜科努尔发射场升空。

俄罗斯一家与航天工业保持业务往来的银行11日证实，查普曼眼下供职于这家银行，担任银行总裁的助手。